

中牟七旬果农直发愁:老伴看病吃药,孙女上学都急需花钱 4万斤苹果着急卖 盼您伸援手

几天前的一场雨夹雪过后,天气愈发寒冷,在中牟县雁鸣湖镇朱固村的一家果园里,落叶满地,满目萧索,空旷寂寥。一间不大四面透风的简易窝棚里,住着一对七旬老人——果农弓西恩夫妇,10年前家庭的接连变故没有击垮他,生活的艰辛重担没有压倒他,70岁高龄的他仍勤勤恳恳地种植着他倾注了青春与汗水的苹果树,36年日积月累的种植经验,经年的苦心经营,靠自己的双手为苦难的家庭撑起一片天。然而近日,弓西恩老人遇到一件最大的烦心事,天气越来越冷,而他家里仍有4万余斤苹果没有卖出去…… 记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 文/图



祸不单行,七旬老人撑起全家希望

提起弓西恩,村里人很是同情,如果不是10年前的那场意外车祸,弓西恩老人应该和其他同龄老人一样,儿孙绕膝、颐养天年。

天有不测风云,人有旦夕祸福。灾难的降临总是悄无声息,2009年突然的一场车祸,夺走了他儿子的性命。

“母亲是一个不善言谈的人,有事闷在心里,一个人很孤独,弟弟走后,我在这里伺候父母大半年,但是我最担心的事还是来了。”弓西恩的女儿弓淑娜回想起过去禁不住泪流满面。经受不住

“白发人送黑发人”的巨大悲痛,弓西恩老伴整日以泪洗面,最终双耳失聪、小脑萎缩,后又患了老年痴呆症,丧失了生活自理能力。

弓淑娜说:“爸爸是个非常要强的人,孙女叫一声‘爷爷’,他都强忍悲伤,再苦再累也要把孙女养大,他说无论如何要给弟弟一个交代。”老两口有俩孙女,儿子去世后,儿媳妇改嫁带走了小孙女,撇下大孙女给老两口抚养。弓西恩一度想破罐子破摔,放弃生活,但是看着可怜年幼的孙女和风烛残年的老伴,他还是咬紧牙关重新站了起来。

心系桑梓,一腔深情扎根土地

20世纪80年代,作为中牟县第一代开拓型农民,弓西恩积极响应上级号召,率先在黄河大堤两岸种植果树,渐渐成长为一把种苹果的好手。有着36年种植苹果经验的他,将5亩苹果园打理得井井有条,不仅如此,他还手把手地为家乡种植户提供种植经验,三邻五村,有口皆碑。现如今他家的果树树龄都在27年以上,结出来的苹果皮薄、汁多、脆甜,含糖量高,咬上一口满口甜香。苹果,是他一家人现在生活全部的希望。虽然种植苹果的成本越来越高,收益越来越少,但是弓西恩对苹果树有感情,满园苍劲挺立的果树仿佛诉说着

沧桑的岁月,70岁的老人和27年树龄的果树,彼此温暖着,谁也离不开谁。

现在他年已七旬,却不得不挑起家庭全部的重担,一个是因经受不住失去儿子巨大的刺激而患上老年痴呆症的老伴,一个是还正在上学读书的孙女,全家的生活重担都压在了老汉的肩上。虽然年龄大了,但是弓西恩老人不是“坐、等、靠”,而是用自己的双手、靠自己的汗水去挣钱。为了方便照顾老伴,同时又不耽误打理苹果树,弓西恩老人就在苹果园里搭了一个简易的棚子。平时吃饭,就下点面条对付一下,累了就在棚子里凑合着休息一下,

日子过得相当紧巴,一天不干,就好像对不起亲人似的。

我现在的腿脚也不方便,重活儿、力气活儿也得找人干了,有时候街坊邻居也会搭把手。”弓西恩老人眼角泛着泪光,“但是我最担心的还是我老伴儿,她精神不正常,不认路、不认人,耳朵也聋了,我干活时每隔几分钟就得看看她在哪儿。如果她走远了,我还得骑电瓶车去找她,要不她连家都找不着。”弓氏家族弓丙旺告诉记者:“弓西恩家里的困窘三邻五村都知道,不论是谁只要是见到他老伴一个人在田间地头游荡,都会主动打电话联系或者亲自送她回家。”

一筹莫展,4万余斤苹果亟待卖出

“雁鸣湖畔朱固村,黄河南岸景宜人;沙滩苹果甲天下,有机生态好储存。农大院所请专家,惠及十里众乡亲;剪枝施肥讲科学,果大品优美名闻。”

今年,弓西恩家的苹果园亩产1万斤,一共收获了5万斤苹果。由于弓西恩家里的果树树龄长,再加上他平时管理得当且

大量以施用农家肥为主,所以他家苹果树结出来的苹果皮薄、汁多、脆甜,咬一口下去,满口留香。“我这苹果个个甜得很,果汁儿流到手上都是黏糊糊的。”虽说苦点累点,但只要说起自己的苹果,这位历经岁月沧桑的老人眼里透着光亮,满脸自豪。

但就是这样优质的苹果,却

窝在地里无人问津。目前,弓西恩已经将果子全部采摘下来,并精心地打包装袋,有些果子坏了,老人就一颗一颗地拣出来。“这些堆在树根的苹果也都长得可好,但有的磕碰烂了,有的开始腐坏了,都需要挑拣出来,咱不能糊弄买家。”弓西恩说,“我们家生活虽然艰难,但是糊弄买家的事儿我做不来。”

爱心接力 帮助老人渡过难关

弓西恩老人的不幸遭遇得到了好心人的同情,大家被老人这种自力更生、自强不息、靠双手撑起家庭希望的精神所感动,纷纷慷慨解囊,购买弓西恩老人的苹果,以解老人的燃眉之急。

“果农弓西恩,雁鸣朱固村;滩里有果园,苹果五万斤。初冬枝头挂,糖心喜煞人;儿儿媳改嫁,撇下五岁孙。丧子晴天雷,妻痴病缠身;吃住在窝棚,腰腿劳疾深。卖果恐妻丢,守妻家

愈贫;路过皆君子,驱将心头云?”——中牟县郑庵镇农民诗人张国俭得知弓西恩老人的遭遇后前去购买,并在自己的朋友圈和诗友群里转发,得到众多诗友的支持,纷纷响应前去消费扶贫,几天时间,购买了2000多斤。

尤其是河南姓氏文化研究会弓姓委员会的弓氏宗亲,连续多年在郑州等地帮助弓西恩老人进行“爱心苹果义卖”活动。河南姓氏文化研究会弓姓委员会会长弓

胜涛说:“生活还要继续,作为宗亲,我们大家有责任、有义务帮助弓西恩老人树立生活的信心和勇气,让他一家人渡过难关。”

郑州晚报记者采访报道后,中牟、登封等地的爱心人士纷纷加入爱心购买行动。同时呼吁,年关将至,当您已经开始计划如何购置年货时,记得还有这样一位七旬的困难老人,他每天睁着眼就得考虑如何让智障的老伴儿和上学的孙女暖暖地度过一天。

